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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Mosigkau am 23.05.2023 

Sitzungsbeginn:   17:30 Uhr  
Sitzungsende:  18:40 Uhr 
Sitzungsort:   Bürgerhaus Mosigkau, Knobelsdorffallee 4, 06847 
Dessau-Roßlau 

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste 
 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
 
Herr Weber eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die Einladung wurde 
allen Räten ordnungsgemäß und fristgerecht zugestellt. Mit drei von vier anwesen-
den Ortschaftsratsmitgliedern ist das Gremium beschlussfähig.   
 
 
 
 
2 Beschlussfassung der Tagesordnung 
  
 
Die Tagesordnung wird wie vorliegend bestätigt.   
 
 
 
 
3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.04.2023 
  
 
Die Genehmigung der Niederschrift erfolgt ohne Änderungen.   
 
 
 
 
4 Einwohnerfragestunde 
  
 
4.1. Bürger 1 
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Er möchte wissen, wie der Sachstand zur Ausschreibung einer Honorarkraft für den 
Jugendtreff ist. 
Durch Herrn Focke wird darüber informiert, dass es Gespräche mit Frau Hachmann, 
Beigeordnete für Soziales, Bildung, Jugend und Senioren gab in denen versichert 
wurde, dass diese Ausschreibung so schnell wie möglich auf den Weg gebracht wer-
den soll. An die anwesenden Jugendlichen ging die Information, dass dies ein The-
ma des nächsten Jugendhilfeausschusses werden wird. Eine Teilnahme hieran ist 
möglich.  
 
4.2. Bürger 2 
Es wird zum Sachstand „Futterkrippe“, als Treffpunkt für die Jugend, gefragt.  
Durch Herrn Focke wird dazu informiert, dass Angebote eingeholt werden und in der 
nächsten Sitzung zum weiteren Werdegang informiert wird.  
 
 
 
 
5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
 
Durch Herrn Weber wird Rederecht für Herrn Säbel, AL Tiefbauamt beantragt. Die 
Ortschaftsratsmitglieder stimmen dem zu. 
 
Herr Säbel informiert über die mögliche Instandsetzung der unbefestigten Straßen im 
Stadtgebiet und in der OL Mosigkau. Da die Instandsetzung der unbefestigten Stra-
ßen im sogenannten Tränkungsverfahren bestimmte Voraussetzungen benötigt, 
wurde mit der Prüfung ein Planungsbüro beauftragt. Um dieses Tränkungsverfahren 
durchzuführen, muss die Oberflächenentwässerung und die normale Tragfähigkeit 
gewährleistet sein. Nach der Prüfung durch das Planungsbüro wird davon ausge-
gangen, dass in diesem Jahr noch etwa 5 – 7 Straßen im Stadtgebiet! davon profitie-
ren. Weitere Straßen werden dann in den nächsten Jahren folgen. 
Herr Weber dankt für die Informationen. 
 
 
Durch Herrn Weber wird im Anschluss über folgendes informiert: 
 
- es folgte eine Ortsbegehung/-befahrung mit den Stadträten, wie in der letzten  
  Stadtratssitzung angekündigt 
- durch Herrn Weber wird nochmals die Einstellung eines Budgets in Verfügung des     
  Ortschaftsrates zur Sanierung von Straßen in der OL bekräftigt. Damit dies für die   
  Verwaltung in Erinnerung bleibt, werden durch den Ortschaftsrat medienwirksame   
  Aktionen in Betracht gezogen. Hier wäre z. B. die Sperrung der B 184 in  
  Verbindung mit einem Grillfest, welches dann auf dieser Straße stattfinden wird  
  denkbar.  
- Mitteilung, dass das Baufeld für das Gebiet Neuer Teich noch nicht eröffnet wurde 
- Vorbereitungen für das Wilhelminenfest am 10.06. laufen 
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- Info das Jugendtreff jetzt regelmäßig Freitags geöffnet werden soll. Die  
  Aufsichtspflicht übernehmen, bis zur Einstellung einer Honorarkraft, abwechselnd  
  die Ortschaftsratsmitglieder. 
- es soll ein klärendes Gespräch mit dem Bürgerverein zur Nutzung des  
  Bürgerhauses durch den Ortschaftsrat geben 
- es gab Gespräche mit dem Stadtplanungsamt zur möglichen Ansiedlung es  
  Nettomarktes in der OL – Gespräche gestalteten sich schwierig 
- es wird das Fachamt an die noch ausstehenden Gespräche zum  
  Denkmalrahmenplan erinnert 
- es folgenden Informationen durch den Vertreter der FFW  
 
 
  
 
 
 
 
 
6 Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder 
  
 
6.1. Grabenschau 
Durch Herrn Focke wird über die letzte Grabenschau informiert. Bestehende Proble-
me wurden angesprochen.   
 
 
 
 
10 Schließung der Sitzung 
  
 
Durch Herrn Weber wird Öffentlichkeit hergestellt und die Sitzung um 18.40 Uhr ge-
schlossen.   
 
 
 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 15.08.23 

 

___________________________________________________________________ 
  
Vorsitzender Ortschaftsrat Mosigkau Schriftführer 
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